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ATA DA REUNIÃO DA CO~ÃO 

PERMANENTE DA ASSEMBLEIA 

MUNICIPAL REALIZADA NO DIA 17 

DE FEYKREIRO DE 2020: - - - - - - - - -

- - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - - Aos dezassete dias do mês de Fevereiro do ano 

dois mil e vinte, nesta cidade de Viana do Castelo e no salão nobre da Câmara 

Municipal sita no edifício da Câmara Municipal, realizou-se uma reunião da 

Comissão Permanente sob a presidência de Maria Flora Moreira da Silva Passos Silva, 

Presidente da Assembleia Municipal e a presença dos Deputados Municipais José 

Carlos Resende (PS), Manuel Rodrigues Salgueiro CTFI), Eduardo Paço Viana (PSD), 

Sónia Alexandra Dantas Carvalho (CDU), Jorge Teixeira (BE), José Augusto Meleiro 

Rodrigues (CDS/ PP). Secretariou a Coordenadora Técnica da Secção de Actas e 

Apoio aos Órgãos Autárquicos, Georgina Maria Ferreira Marques. A Câmara 

Municipal fez-se representar pelo Presidente da Câmara José Maria Costa. Pelas 

dezoito horas e trinta minutos, foi declarada aberta a reunião. - - - - - - - - - - - - - - - - -

REALIZAÇÃO DE SESSÃO ORDINÁRIA DA ASSEMBLEIA 

MUNICIPAL:- Dando início aos trabalhos, foram discutidos os seguintes assuntos, 

nos termos do que dispõe o número 2 do artigo 21 º do Regimento desta Assembleia 

Municipal:- (01) ORDEM DE TRABALHOS:- A Presidente da Assembleia no 

seguimento da deliberação tomada por esta Comissão na reunião de 30 de Janeiro 

sobre o tema que irá ser objeto do Debate previsto na sessão ordinária de Fevereiro 

deu conhecimento do ponto da situação sobre os preparativos para o mesmo 

nomeadamente a visita ao aterro prevista para o próximo dia 22 de Fevereiro pelas 

15h. Seguidamente, a Presidente da Assembleia deu conhecimento dos assuntos 
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remetidos pela Câmara Municipal para agendamento na próxima sessão ordinária da 

Assembleia através do ofício GAP-92, de 14 de Fevereiro, tendo o Presidente da 

Câmara prestado esclarecimentos sobre o conteúdo do mesmo. Face ao atrás exposto, 

foi deliberado realizar a sessão ordinária da Assembleia Municipal no próximo dia 28 

de Fevereiro corrente, (Sexta-Feira), pelas 21 horas, na Escola EB23 Frei Bartolomeu 

dos Mártires, desta cidade de Viana do Castelo com a seguinte: 

ORDEM DE TRABALHOS 

1. INFORMAÇÃO DO PRESIDENTE DA CÃMARA; 

2. DEBATE "20 ANOS DE FUNCIONAMENTO DO ATERRO SANITÁRIO DO VALE DO LIMA E BAIXO CAVADO" 

3. APROVAÇÃO DO INVESTIMENTO A FI NANCIAR POR EMPRÉSTIMO DE MÉDIO E LONGO PRAZO 

4. AUTORIZAÇÃO CONTRAÇÃO EMPRÉSTIMO PARA FINANCIAMENTO DE INVESTIMENTO 

5. FEIRA SEMANAL E MERCADO MUNICIPAL-ALTERAÇÕES NA TABELA DE TAXAS 

6. REGULAMENTO DAS CONDIÇÕES DE SUBCONCESSÃO DO USO PRIVATIVO DE LOTES DE TERRENO DO PARQUE 

EMPRESARIAL DA PRAIA NO RTE - APROVAÇÃO 

7. REGULAMENTO DA MEDIDA DE APOIO À REALIZAÇÃO DE OBRAS CONSERVAÇÃO E BENEFICIAÇÃO, OU DE 

MELHORIA DE CONDIÇÕES DE SEGURANÇA E CONFORTO EM HABITAÇÕES DEGRADADAS-APROVAÇÃO 

8. REGULAMENTO DA INCUBADORA TECNOLÓGICA DA PRAÇA 1.2 DE MAIO -APROVAÇÃO 

9. REGULAMENTO Do PARQUE ECOLÓGI CO URBANO DE VIANA Do CASTELO -APROVAÇÃO 

10. REGULAMENTO Do OBSERVATÓRIO Do LITORAL NORTE - LABORATÓRIO COLABORATIVO PARA o 

CONHECIMENTO Do MAR DE VIANA Do CASTELO - APROVAÇÃO 

11. REGULAMENTO DO CONSELHO MUNICIPAL DO DESPORTO-APROVAÇÃO 

12. ARU FRENTE MARÍTIMA AMOROSA-ALTERAÇÃO DE DELIMITAÇÃO 

13. ARU FRENTE ATLÂNTICA-ALTERAÇÃO DE DELIMITAÇÃO 

14. ARU CIDADE NORTE-ALTERAÇÃO DE DELIMITAÇÃO 

15. ARU DE BARROSELAS - DELIMITAÇÃO 

16. DECLARAÇÃO DE UTILIDADE PÚBLICA (DUP) - ALARGAMENTO DE UMA VIA MUNICIPAL NA AVENIDA 18 DE 

DEZEMBRO EM BARROSELAS 

17. DECLARAÇÃO DE UTILIDADE PÚB LI CA (DUP) - ALARGAMENTO DO CEMITÉRIO DE CHAFÉ 

18. DECLARAÇÃO DE UTILIDADE PÚBLICA (DUP) -ALARGAMENTO DA RUA DOS SOBREIROS - RETIFICAÇÃO 

19. DECLARAÇÃO DE UTILIDADE PÚBLI CA (DUP)- CONSTRUÇÃO DE UNIDADE DE SAÚDE FAMILIAR- MEADELA 

20. ESTUDO URBANÍSTICO DA UOPG Nº 54 DO PDM DE VIANA DO CASTELO - ÁREA DE ATIVIDADE ECONÓMICA -

DECLARAÇÃO DE RECONHECIMENTO DE INTERESSE MUNICIPAL 

21. ASSOCIAÇÃO REDE DE MUN ICÍPIOS PARA A ADAPTAÇÃO LO CAL ÀS ALTERAÇÕES CLIMÁTICAS - ADESÃO 
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Mais foi resolvido que os documentos que servem de suporte aos pontos da ordem 

de trabalhos constam do site da Câmara Municipal, no endereço www.cm-viana

castelo.pt, e podem ser consultados no referido site, clicando em órgãos autárquicos, 

assembleia municipal, bem como que os mesmos documentos vão estar dispo1úveis, 

para entrega, em formato digital, para os deputados municipais que os quiserem 

levantar na Secção de Actas, para além de terem já sido fornecidos a todos os 

agrupamentos políticos, pelo que irá ser dispensado o envio dos mesmos nos termos 

da alínea f) do artigo 20° do Regimento. Seguidamente e tendo em atenção a ordem 

de trabalhos e o caracter especial de funcionamento desta sessão da Assembleia 

Municipal, foi deliberado por unanimidade que a sessão terá inicio com o Debate, 

seguindo-se o período de intervenção do público e só depois o período de antes da 

ordem do dia e por ultimo a ordem do dia com os pontos constantes da ordem de 

trabalhos. Por ultimo, foi ainda deliberado que atendendo à extensão da ordem de 

trabalhos se houver necessidade de continuar a sessão com nova reunião a mesma 

terá lugar no dia 2 de Março, (segunda-feira) pelas 21 horas no Teatro Municipal Sá 

de Miranda. Esta deliberação foi tomada por unanimidade, estando presentes o 

Presidente da Assembleia e os deputados municipais José Carlos Resende (PS), 

Manuel Salgueiro (JFI), Eduardo Viana (PSD), Sónia Dantas (CDU), Jorge Teixeira 

(BE), José Meleiro (CDS/PP). (02) GRELHA DE TEMPOS DE 

INTERVENÇÃO:- Relativamente ao assunto em título e no cumprimento do que 

dispõe a alínea d) do número 1 do artigo 21°, conjugada com número 3 do artigo 31 º, 

ambos do Regimento desta Assembleia Municipal, foi deliberado definir a seguinte 

grelha de tempos de intervenção:-
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Nº ASSUNTOS TEMPOS 

1 INFORMAÇÃO DO PRESIDENTE DA CÃMARA 30 minutos 

2 DEBATE "20 ANOS DE FUNCIONAMENTO DO ATERRO SANITÁRIO DO VALE DO LI MA E BAIXO CAVADO" 60 minutos 

3 APROVAÇÃO DO INVESTIMENTO A FINANCIAR POR EMPRÉSTIMO DE MÉDIO E LONGO PRAZO 30 minutos 

4 AUTORIZAÇÃO CONTRAÇÃO EMPRÉSTIMO PARA FINANCIAMENTO DE INVESTIMENTO 30 minutos 

5 FEIRA SEMANAL E MERCADO MUNICIPAL - ALTERAÇÕES NA TABELA DE TAXAS 30 minutos 

6 
REGULAMENTO DAS CONDIÇÕES DE SUBCONCESSÃO DO USO PRIVATIVO DE LOTES DE TERRENO DO 

30 minutos 
PARQUE EMPRESARIAL DA PRAIA NORTE -APROVAÇÃO 

7 REGULAMENTO DA MEDIDA DE APOIO Ã REALIZAÇÃO DE OBRAS CONSERVAÇÃO E BENEFICIAÇÃO, OU DE 
30 minutos 

MELHORIA DE CONDIÇÕES DE SEGURANÇA E CONFORTO EM HABITAÇÕES DEGRADADAS- APROVAÇÃO 

8 REGULAMENTO DA INCUBADORA TECNOLÓGICA DA PRAÇA l.º DE MAIO -APROVAÇÃO 30 minutos 

9 REGULAMENTO DO PARQUE ECOLÓGICO URBANO OE VIANA 0 0 CASTELO -APROVAÇÃO 30 minutos 

10 
REGULAMENTO 00 OBSERVATÓRIO DO LITORAL NORTE - LABORATÓRIO COLABORATIVO PARA O 

30 minutos 
CONHECIMENTO DO MAR OE VIANA 0 0 CASTELO -APROVAÇÃO 

11 REGULAMENTO DO CONSELHO MUNICIPAL DO DESPORTO-APROVAÇÃO 30 minutos 

12 ARU FRENTE MARÍTIMA AMOROSA -ALTERAÇÃO DE DELIMITAÇÃO 30 minutos 

13 ARU FRENTE ATLÂNTICA -ALTERAÇÃO DE DELIMITAÇÃO 30 minutos 

14 ARU CIDADE NORTE-ALTERAÇÃO DE DELIMITAÇÃO 30 minutos 

15 ARU DE BARROSELAS- DELIMITAÇÃO 30 minutos 

16 
DECLARAÇÃO DE UTILIDADE PÚBLICA (DU P) -ALARGAMENTO DE UMA VIA MUNICIPAL NA AVENIDA 18 

30 minutos 
DE DEZEMBRO EM BARROSELAS 

17 DECLARAÇÃO DE UTILIDADE PÚBLICA (DUP) -ALARGAMENTO DO CEMITÉRIO DE CHAFÉ 30 minutos 

18 DECLARAÇÃO DE UTILIDADE PÚBLICA (DUP) - ALARGAMENTO DA RUA DOS SOBREIROS - RETIFICAÇÃO 30 minutos 

19 
DECLARAÇÃO DE UTILIDADE PÚBLICA (DUP) - CONSTRUÇÃO DE UNIDADE DE SAÚDE FAMILIAR-

30 minutos 
MEADELA 

20 
ESTUDO URBANÍSTICO DA UOPG N~ 54 DO PDM DE VIANA DO CASTELO - ÁREA DE ATIVIDADE 

30 minutos 
ECONÓMICA - DECLARAÇÃO DE RECONHECIMENTO DE INTERESSE MUNICIPAL 

21 ASSOCIAÇÃO REDE OE MUNICÍPIOS PARA A ADAPTAÇÃO LOCAL Às A LTERAÇÕES CLIMÁTICAS -ADESÃO 30 minutos 

Mais foi deliberado, que os tempos atrás definidos irão ser distribuídos nos termos do 

seguinte quadro, que foi aprovado por unanimidade na Comissão do Regimento: 

90 MINUTOS 60 MINUTOS 30 MINUTOS 

PS (15+6)=21 31 21 8 
].F.INDEPENDENTES (16) 23 15 6 
PSD (7+3)=10 15 10 4 
CDU í3+2)=5 9 5 3 
CDS/PP í1) 4 3 3 
BE (1) 4 3 3 
1- LUIS VIDEIRA 2 2 2 
CÃMARA M UNICIPAL 31 21 8 

Esta deliberação foi tornada por unanimidade, estando presentes o Presidente da 

Assembleia e os deputados municipais José Carlos Resende (PS), Manuel Salgueiro 
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(JFI), Eduardo Viana (PSD), Sónia Dantas (CDU), Jorge Teixeira (BE), José Meleiro 

(CDS/PP). (03) ASSUNTOS DIVERSOS:- A Presidente da Assembleia deu 

conhecimento do teor do email remetido pelo Agrupamento de Escolas de Barroselas 

que seguidamente se transcreve:- "De acordo com o que ficou estabelecido na reunião de 16 

de janeiro, venho por este meio confirmar a presença da Associação de Estudantes da Escola Básica 

e Secundária de Barroselas na Assembleia Municipal de 28 de fevereiro. No momento, apenas 

tenho a confirmação da presença do Presidente da Associação de Estudantes, Pedro Moreira, mas 

este procurará que mais algum dos colegas o acompanhe. Por outro lado, remeto propostas de 

calendarização para ações de sensibilização junto dos alunos do 9ºano sobre a importância, as 

funções e a forma de funcionamento da Assembleia Municipal. Os horários que a seguir se 

apresentam dizem respeito às aulas de Educação para a Cidadania, - 9ºA - 3ºfeira, às 14h35; - 9º8 

- 5ºfeira, às 14h35; - 9ºC - 6ºfeira, às 12h45. Permita-me acrescentar que, por uma questão de 

planificação de atividades, seria mais oportuno que estas sessões ocorressem durante o 

2ºperíodo. ". Discutido o assunto foi deliberado realizar uma reunião no dia 5 de Março 

pelas 18 horas tendo em vista a organização da visita a escola, devendo os vários 

agrupamentos entregar na próxima reunião da Assembleia a indicação de quem irá 

representar cada agrupamento. Seguidamente a Presidente da Assembleia deu 

conhecimento de que relativamente a reunião a realizar sobre o tema "Justiça e Juízes 

Sociais", foi deliberado realizar a mesma no dia 9 de Março, as 17h30, estando 

presentes a convite da Assembleia o Sr. Juiz Desembargador Dr. José Júlio Pinto, 

Presidente da Comarca, que se fará acompanhar pelo juiz Joaquim Patrício. Para esta 

reunião da Comissão Permanente, foi ainda deliberado convidar para assistir à 

mesma os deputados municipais e o Executivo Camarário. Esta deliberação foi 
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tornada por unanimidade, estando presentes o Presidente da Assembleia e os 

deputados municipais José Carlos Resende (PS), Manuel Salgueiro (JFI), Eduardo 

Viana (PSD), Sónia Dantas (CDU), Jorge Teixeira (BE), José Meleiro (CDS/PP). (04) 

ENCERRAMENTO DA REUNIÃO:- E, nada mais havendo a tratar, a Presidente 

da Mesa, pelas vinte horas, declarou encerrada a reunião, da qual, para constar, se 

lavrou a presente ata. 


